

ESPAÑA LIBRE

C.N.T. - ORGANISMO de la CONFEDERACION NACIONAL del TRABAJO de ESPAÑA - A.I.T.

Toulouse 7 de Junio de 1953 - Año IX - N.º 310 - Hebdomadaire - Precio: 20 francos

EL CAMINO DE LA VICTORIA UNIDAD Y ACCION

Las concepciones sindicalistas libertarias, no sólo no han perdido vigencia, sino que adquieren mayor crédito cada día. Son necesarias en el ciclo histórico que vivimos. Cuando todos los intentos fracasasen en el ámbito de lo decisivo, los españoles del interior vuelven los ojos esperanzados en la adopción de medidas que hagan posible el cese definitivo de un despotismo que asola al país. Comprensivos y tolerantes, los militantes de la Resistencia se prestaron a decisiones que se creyeron bastaban para dar fin al oprobio reinante en la nación. Estamos convencidos que todos los medios pueden ser hacederos en lucha franca y leal, pero nunca perderemos la fe en nuestra concepción revolucionaria de la lucha social.

España no ha evolucionado mucho desde 1939 a nuestros días. Las huelgas de la primavera de 1951, tuvieron la virtuosa consecuencia que no poseyeron los anteriores sacrificios con ser exasperadamente cuantiosos. No analizamos el problema con la visión pasional que ahora las decisiones justas y lógicas. Nadie puede ignorar que aquellos sacrificios respondieron a una necesidad y que en virtud de ellos asistimos, desde hace tiempo, a un proceso de evolución que debe colmarlos de orgullo porque él ha hecho posible que nos sintamos hoy doblemente esperanzados. Las masas españolas se mueven en la lucha antifranquista, merced al ejemplo perseverante ofrecido por las cuantiosas minorías sacrificadas en el diario batallar por la emancipación. Pero el panorama es hoy otro.

A nadie escapa que cuando las acciones palatinas pierden eficacia, la acción popular cobra una vigencia que nadie puede poner en duda sin faltar a la verdad. Dejemos las vacilaciones y los temores. Al hablar de necesariamente tener que recurrir a una nueva versión de guerra civil que el pueblo quiere ni aceptaría. Nos referimos a ella en el orden de la eficacia conspiciosa. Cuando Franco ha venido superando los escollos diplomáticos, sólo se le oponerá una situación de total hostilidad. La libertad no es un don que entrega el tirano. Es un derecho que debe ser conquistado sin reparar en los medios ni en los sacrificios. Al totalitarismo hay que oponerle la acción cohesionada del pueblo. El despotismo no ha entendido jamás el lenguaje de la comprensión. Y cuando se juega con la vida de un pueblo la resignación y la pasividad adquieren categoría de crimen. Crimen es la postulación y la inactividad en presencia del terror y la esclavitud. No es posible el diálogo con la dictadura.

La presión permanente es la que hay que oponer a quienes no entienden las reglas del juego limpio. Los acontecimientos de la primavera de 1951, hablan con primaveril claridad de la eficacia de un método social. La simple amenaza de una huelga obrera de la industria textil de Barcelona, hizo al despotismo (descender) a conversar con los trabajadores, mejorándoles su situación para neutralizar el peligro de unos disturbios que temen como un mistic religioso teme al «diablo». Esto ocurría a finales de 1952.

Y lenta de los otros, se traduce en conclusiones equidistantes que pasan, en suma, a ser el ritmo colectivo. La democracia posee estas fórmulas aglutinantes que, sin dar por enterar razón a uno u otro sector, facilita la convivencia en verdades o resoluciones que tienen lo fundamental de cada cual y en las cuales todos se sienten representados. Cuando el brioso se ve obligado a tascar el freno, como cuando el rehaco lo está a acelerar su paso, ambos llegan a una muta transición en aras de mantener la entidad en la cual reside la común fuerza. Conviviendo, es forzoso el diálogo y...

EN TORNO A LA UNIDAD CONFEDERAL EL COMPLEJO DE JOSUE

Cuando la incompatibilidad se evidencia hasta el extremo de llegar a la ruptura, es infantil suponer que el tiempo pasa en balde y que la unidad será un hecho con sólo recorrer en sentido inverso el camino. Sería hacedero si los hombres y los acontecimientos permaneciesen estáticos, pero es difícil cuando la ruptura se produce por diferencia de temperamento, grado de evolución y facilidad de asimilación al ritmo de los acontecimientos.

En toda colectividad no escindida, la variedad de actividades se funde en el denominador común. El ritmo diferente, la rapidez de comprensión de unos como la laboriosa...

Tómbola pro "España Libre"

Tendiendo a propagar y sostener la labor que viene realizando nuestro órgano confederal y sindicalista libertario («ESPAÑA LIBRE»), hemos organizado una nueva tómbola, a fin de intensificar la ayuda que todos los compañeros y simpatizantes prestan a nuestro portavoz. Los premios que serán sorteados oportunamente, son los siguientes:
1. Una magnífica pintura titulada: «La Danse de la Moisson» (65 x 46), adornada con un lujoso marco, valorada en 100.000 francos, cuya obra ha sido donada por el compañero M. García Vivancos.
2. Un valioso y moderno aparato de radio a toda garantía, donativo ofrecido por el Comité Nacional de la C. N. T. de España.
3. Una soberbia máquina fotográfica, marca Kodak, garantizada, donada por el Sub-Comité Nacional en el Exterior.
4. Un hermoso lote de libros de arte, ciencia y literatura, donado por la Sub-Delegación de la República Argentina.
Esperamos que todos los compañeros, amigos y simpatizantes acogerán con su entusiasmo habitual la nueva tómbola pro «ESPAÑA LIBRE», a cuya administración pueden dirigirse cuantos deseen participar en la misma.

Postal Madrileña LA ENTREVISTA Craveiro-Franco

MARCHO Craveiro. Empeño su compañero de cuadrilla, quedó aquí. Sólo a medias, pues, respiran los madrileños. Más tentadores y hermosos habrían sido los resultados, si Franco le hubiese acompañado sin billete de retorno. ¿Cómo respirarían entonces los madrileños, los españoles todos y tú, y tú, excluidos que con su suerte hubiérais a tiempo del «pabellón del reposo».
En los días que ha permanecido en la Villa no hemos perdido un simple detalle de sus pasos. Agusados, banquetes, discursos, supuestos tácticos... Estos chicos de la prensa son diligentes, activos, al cansancio inasequibles. Es para estar loco de contento. Nosotros, que algunos no pudieron escapar a las levadas.
Otros, pues, no fueron tan dichosos. Sus ojos no contemplaron la feria. Guardados preventivamente, dieron con sus huesos en celda. Excusable. Aunque extravagancia parezca el afirmarlo. Improbable, un tiempo inclemente en Madrid y no era razonable el exponerse, ajenos a los peligros del aire, el agua, el frío, la bruma. No llovió, sin embargo, durante la visita de Craveiro. Mas no importa. Los que fueron puestos a recaudo se guardaron con tiempo. Preferible es prevenir que curar. Siguiendo esta sabrosa sentencia, fueron internados en pabellones de reposo. En la fauna humana, por otra parte, existe una especie de hombres que ocupan extensos espacios vitales. Cuando ellos entran en movimiento comienzan las apreturas de los más. Determinado número de ciudadanos no pueden permanecer en la calle estorbando las tranquilas y pausadas oscilaciones de los elegidos. Craveiro es ejemplar de esta raza.

LA C. N. T. NO CLAUDICA

FRANCO pasa por un momento crítico. Todos los tiranos de la tierra llegan a padecer la terrible frialdad del aislamiento y el tirano de España no podía sustraerse a este proceso inexorable. La fatal inercia y la leal inoperancia de los órganos del régimen necesitan de una vitalización heroica y urgente que vigorece los estamentos sobre los que descansan en la actualidad bien frágilmente.
Ni cuantiosos remesas de dólares podrían salvarlo si estas remesas materiales no van seguidas o simultaneadas con la incorporación de personalidades que arrastren prestigio e influencia popular, vigorizando así los órganos vitales del despotismo. Pero aun esta medida sería incluso bien pálida y de vigencia harta limitada porque sólo serviría para prolongar un nuevo periodo de despotismo larvado en la fisonomía, sin que a costa de estas traiciones aseguran su continuidad histórica. Porque es notorio fallaría en el preciso instante en que el fugaz prestigio de esos posibles judas murieran en el farrago de las inquietudes populares al fin decepcionadas ante la amargura del engaño.
No pueden alegarse, pues, razones políticas o tácticas para justificar posturas que conducirían a la deshonra. Acercarse a Franco, en cualquier función, es situarse en la acera de enfrente.
Hablemos, pues, con claridad. Con pristina claridad. España es incompatible con Franco. Cualquier solución que se intente ha de arrancar obligadamente de su apartamiento. Lo contrario es una rotunda negación de la honestidad. Es sencillamente una traición. Una colaboración con el dictador, abierta o disfrazada, conlleva la deshonra. Insistimos en lo de la pristina claridad: en esto somos intransigentes, furiosamente intransigentes. En el ámbito del traidor ineluctamos desde el simple enlace sindical hasta el posible «consejero de Estado». Porque con la colaboración, activa o pasiva, no se hace sino reivindicar la función de judas.
Entre Franco y el pueblo español se alza una barrera infranqueable. Se levanta un valladar de espectros, víctimas acusadoras, que sólo puede oradar el venabro de la traición. Nos separa del despotismo, aparte de cualquiera otras consideraciones no ignoradas de nadie por lo repetidas, el drama sobrecogedor de una nación en la agonia.
¿Quién, pues, con justa noción de la honradez, puede hablar de estrechar la diestra de un vulgar aventurero de fortuna? ¿Quién, pues, sin hundirse en la humillante deshonestidad, puede atreverse a parlamentar con el que deberá comparecer, más tarde o más temprano, ante un tribunal que falle por sus innumerables asesinatos?
No admitimos el compadrazgo, ni queremos la limosna. O la libertad pura y simple, absoluta, fuera de Franco y su Falange o el combate continuado con sus diversas alternativas. El que quiera pactar con Franco es libre de hacerlo, pero ¡cuidado!, el nombre del pueblo español es cosa muy seria para utilizarlo de slogan de ambiciones inconcebibles.
Lo afirmamos, a ver, lo confirmamos hoy y lo proclamaremos siempre que sea necesario: el que pacte con Franco, hombre, partido o país, estará frente a la C.N.T.

«¿Qué hacer? Hubo que disimular. Hacer bullo. Había que presentar vitalidad, entusiasmo. Como la recluta era insuficiente, se acudió al glorioso ejército». Los autómatas constituyeron siempre un excelente recurso para formar la masa, el banco de sardinas, el montón, ¡el bullo! El delirio, el entusiasmo. Delirio de demente. De huérfano el entusiasmo. Si Craveiro tomó por bueno cuanto de mateite le presentaron de él sólo puede pensarse que es tan «tonto» o tan «vivo» como el propio Franco. — JUAN ESPAÑOL.

PROCEDE a nuestro juicio imponer un clima de tolerancia que los idealistas tienen el deber de propiciar, si persisten en mantenerse fieles al principio transformador de la sociedad. Nada nuevo se construye utilizando viejos cascos, y las reencillas internas es el más viejo principio disgregador que a la presente sociedad reprochamos.
Insensiblemente, cuando el principio fundamental de la tolerancia cede paso a la rivalidad de personalismos, los obstinados se agrupan entre sí y constituyen cenáculos rivales que elevan el plano general de las querrelas, de carácter secundario.
Hay que ser leales a las ideas que decimos sentir. La deslealtad, en este caso, consiste en pretender públicamente que luchamos por un mundo armónico, mientras se manobra en privado para destruir al vecino. No siempre esas prácticas se basan en motivos inconfesables y bajos. Las más de las veces es el miedo, un miedo irrazonado, a la supuesta tortuosidad de los demás, el que conduce a tamañas deformaciones. El régimen de cenáculo facilita la ilusión.
El miedo se ha introducido en la mayoría de los movimientos. Hay miedo a lo que hace el vecino, miedo a la maniobra, miedo a todo lo que se desconoce. Cabe establecer la confianza mutua para que todos podamos trabajar. En nuestra historia se han perdido muchos hombres, militantes de la vieja guardia, por ese miedo a las posiciones transformadoras. Si consideramos que todos somos necesarios y nadie imprescindible, el mal no era grave en extremo pero, si era el peligro de

«LA DANSE DE LA MOISSON»

Cuando se llega frente a la ruptura inminente, los obstinados la conciben raramente como una desgracia. Antes al contrario, lo confiesan o, no, esperan que ella les dará la necesaria libertad de movimiento para que sus concepciones pasen sin oposición. Claro está que este optimismo ciego el espíritu hasta el extremo de confundir lamentablemente la posibilidad de tomar acuerdos sin oposición con la de realizarnos con idéntica facilidad. De golpe, el hecho de librarse de oposición constructiva, tiene la grave contrapartida de romper en dos lo que antes era fuerza común y en reducir (Pasa a la página 2.)



Magnífico cuadro pintado por el compañero M. García Vivancos, ofrecido espontáneamente para figurar como primer premio en la tómbola organizada pro-ESPAÑA LIBRE.

C.N.T.

Todos contra Franco y Falange
Luchamos contra todas las dictaduras
Somos la C.N.T. invencible y eterna
Trabajamos para reconstruir el patrimonio nacional devastado por el francofalangismo.

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO (M.L.E.)
EPOCA VII Precio, 1,50 pts ESPAÑA, MAYO 1953 NUM 61

ACCION NACIONAL CONTRA EL FRANQUISMO

¿Quién habla de rendirse? Osear el balbuceo de la deserción, es convencerse en real de la historia. El imperativo de la hora es lucha incansable, resistencia persistente. Se juegan muchos con el porvenir de España. Quien revela pruebas de debilidad es que ha sido ganado por la tiranía. En el remordimiento que provoca la traición llevará la penitencia. El traidor, como el judío errante, está condenado a vagar por el mundo sin rumbo ni esperanza. El que no haya perdido la dignidad tiene un puesto obligado en la resistencia.
Quien sepa escribir debe hacerlo. Si no tiene acceso a nosotros por ignorar los canales de enlace, puede ejecutar su labor remitiendo a nuestros órganos de expresión en el exterior. El que no tenga miedo que dé un paso adelante, que abra un puesto de honor en la vanguardia de acero contra la dictadura. El que esté en condiciones de entregar recursos económicos que mantengan viva la acción de la clandestinidad, que en las posibilidades constructivas tenga la oportunidad de servir la realidad de su hogar, la dicha de su pueblo.
Edo de nosotros depende que termine este periodo de vergüenza y deshonra. Su permanencia debiera serlojarnos. Hombres libres: tú, debes colaborar con nosotros. Ayudando a tu comunidad te ayudas a ti mismo. El dictador reclama una cosa: producción, producción, producción. Es un resistente pasivo si no tienes valor para ser otra cosa. El hundimiento económico terminará por arrastrar la tiranía en la vorágine de la deserción.
Se te dirá que España depende de tu esfuerzo. Nosotros afirmamos que no. Eso puede decirlo el que tenga miedo que se nada. No te agotes, lucha contra tus enemigos. Tienes los hijos ganados por la tuberculosis. No toques más miserias.
Hay que protestar contra el aumento de las fuerzas represivas. Contra la corrupción general que nos lleva al caos. Exijamos una depuración en la administración pública. Luchemos con el delito por la legalidad institucional, por el restablecimiento de la libertad, por el retorno a las garantías ciudadanas. Que nadie repose. Todos estamos obligados a trabajar contra Franco, contra Falange, contra los verdugos que nos oprimen. Franco y Falange han destruido a España. Para que perviva nuestro pueblo hay que eliminar a sus verdugos. Antifascistas, demócratas, confederados: Todos a una contra el comando de la tiranía: Hombres sin Nombre: ¡HAY QUE SALVAR A ESPAÑA!

La prensa confederal y libertaria clandestina atraviesa los cuatro puntos cardinales de la geografía española. Solos, sin medios económicos, perseguidos por la reacción y abandonados por un mundo que dice defender el derecho y la razón, los Hombres sin Nombre no se dan por vencidos. «C.N.T.», órgano de la Confederación Nacional del Trabajo de España, vuelve a la palestra. ¡Salud y ánimo, militantes de la Confederación! Con ideas altas, con palabras claras y sentimientos hondos, habéis redactado las líneas penetrantes de «C.N.T.», portavoz y conciencia de la España obrera, intelectual y campesina. Sublime lección ofrecida a los caudatos y a los abúlicos; «LIBERTAD O MUERTE», es la directriz lanzada por los que nunca abandonaron la lucha por la emancipación de la clase trabajadora y del pueblo en general. ¡Adelante sindicalistas libertarios del interior! Mientras hayan núcleos de hombres, como vosotros, dispuestos a desafiar los peligros y tormentos de la reacción, el pueblo nunca será vencido.

La prensa confederal y libertaria clandestina atraviesa los cuatro puntos cardinales de la geografía española. Solos, sin medios económicos, perseguidos por la reacción y abandonados por un mundo que dice defender el derecho y la razón, los Hombres sin Nombre no se dan por vencidos. «C.N.T.», órgano de la Confederación Nacional del Trabajo de España, vuelve a la palestra. ¡Salud y ánimo, militantes de la Confederación! Con ideas altas, con palabras claras y sentimientos hondos, habéis redactado las líneas penetrantes de «C.N.T.», portavoz y conciencia de la España obrera, intelectual y campesina. Sublime lección ofrecida a los caudatos y a los abúlicos; «LIBERTAD O MUERTE», es la directriz lanzada por los que nunca abandonaron la lucha por la emancipación de la clase trabajadora y del pueblo en general. ¡Adelante sindicalistas libertarios del interior! Mientras hayan núcleos de hombres, como vosotros, dispuestos a desafiar los peligros y tormentos de la reacción, el pueblo nunca será vencido.

La prensa confederal y libertaria clandestina atraviesa los cuatro puntos cardinales de la geografía española. Solos, sin medios económicos, perseguidos por la reacción y abandonados por un mundo que dice defender el derecho y la razón, los Hombres sin Nombre no se dan por vencidos. «C.N.T.», órgano de la Confederación Nacional del Trabajo de España, vuelve a la palestra. ¡Salud y ánimo, militantes de la Confederación! Con ideas altas, con palabras claras y sentimientos hondos, habéis redactado las líneas penetrantes de «C.N.T.», portavoz y conciencia de la España obrera, intelectual y campesina. Sublime lección ofrecida a los caudatos y a los abúlicos; «LIBERTAD O MUERTE», es la directriz lanzada por los que nunca abandonaron la lucha por la emancipación de la clase trabajadora y del pueblo en general. ¡Adelante sindicalistas libertarios del interior! Mientras hayan núcleos de hombres, como vosotros, dispuestos a desafiar los peligros y tormentos de la reacción, el pueblo nunca será vencido.

La tolerancia libertaria

PROCEDE a nuestro juicio imponer un clima de tolerancia que los idealistas tienen el deber de propiciar, si persisten en mantenerse fieles al principio transformador de la sociedad. Nada nuevo se construye utilizando viejos cascos, y las reencillas internas es el más viejo principio disgregador que a la presente sociedad reprochamos.
Insensiblemente, cuando el principio fundamental de la tolerancia cede paso a la rivalidad de personalismos, los obstinados se agrupan entre sí y constituyen cenáculos rivales que elevan el plano general de las querrelas, de carácter secundario.
Hay que ser leales a las ideas que decimos sentir. La deslealtad, en este caso, consiste en pretender públicamente que luchamos por un mundo armónico, mientras se manobra en privado para destruir al vecino. No siempre esas prácticas se basan en motivos inconfesables y bajos. Las más de las veces es el miedo, un miedo irrazonado, a la supuesta tortuosidad de los demás, el que conduce a tamañas deformaciones. El régimen de cenáculo facilita la ilusión.
El miedo se ha introducido en la mayoría de los movimientos. Hay miedo a lo que hace el vecino, miedo a la maniobra, miedo a todo lo que se desconoce. Cabe establecer la confianza mutua para que todos podamos trabajar. En nuestra historia se han perdido muchos hombres, militantes de la vieja guardia, por ese miedo a las posiciones transformadoras. Si consideramos que todos somos necesarios y nadie imprescindible, el mal no era grave en extremo pero, si era el peligro de

ALFILERAZOS

Dicen ellos... Decimos nosotros...
Escribe Luis de Galinsoga (hagan se han sacado los tenderetes a la calle con un descuento del 10% en las ventas. Miseros tenderetes siempre y más este año con el temor de una lluvia que estropeará los ejemplares. Aparecieron las novelitas y las noveluchas y las ediciones que no importa que se mojen. Y no vimos más que unos cuantos chicleos alrededor de esa mercancía que se cambia y se renueva en establecimientos polcoloritos a unos céntimos el corroteje. Triste espectáculo.
Si la literatura «española» de nuestra época ofreciera más alientamiento, seguro que el público la pediría. Pero hoy por hoy es absurdo pagar en oro para adquirir basura.
Sigue el mismo: «Otra cosa distinta pueden ser los actos oficiales donde cada impulso ha tenido su espacio. Pero en una minoría, que es la del libro, en un grupo que es el de los escritores, con sonrisas, se cubren penas.»
Termina Luis de Armiñán: «Porque en definitiva, se llega a la conclusión de que si se lee el periódico es todo lo que podemos pedir al hombre de la calle.»
Y una vez por semana, los martes concretamente. Es el día de las referencias del fútbol, los toros, etc. El resto de la semana aburre, cansa, abruma... ¿Qué queréis, pues?»

Titulares de la Prensa de estos días: «Palabras del Caudillo». Omitimos la referencia para evitar indigestiones. Si él las gusta, ¡que él las coma!
Título de un artículo de Andrés Révész: «La situación económica y demográfica en el Pakistán». Por mala que fuera no ganará en dramatismo a la de España.
Interroga García Sánchez: «¿Y España? ¿Y los compañeros de Colón? ¿Y los otros descubridores? ¿Y los semidioses de la conquista? ¿Y los misioneros?»
De tanto interrogar se olvidó de los asestinos que no fueron pocos. ¡Caramba, caramba, qué hombre más distraído!

La ayuda a los exilados españoles

Nueva York, mayo (OPE). — El «New York Times» escribe lo siguiente:
«El eminente violonchelista Pan Casals y el ex-presidente mejicano general Lázaro Cárdenas han aceptado el nombramiento de presidentes honorarios de la Agrupación de Ayuda a los Refugiados Españoles. Se trata de un organismo creado para ayudar a muchos de los 160.000 refugiados españoles en Francia. El presidente efectivo de la entidad es el conocido novelista M. James T. Farrell.
«El señor Casals ha escrito en Prades: «Los veteranos de la guerra civil española, en exilio desde 1939, son las víctimas de la primera guerra contra el fascismo, víctimas olvidadas por no poca gente. Muchos de ellos se hallan en hospitales, otros viven en la miseria y los norteamericanos no deberían olvidar a cuanto se han hecho acreedores, estos hombres.»
«El secretario del Comité ejecutivo, M. Nancy Mac Donald, ha dicho que el Comité desearía obtener este año 50.000 dólares. Y ha agregado: «La pequeña minoría comunista que vive en el exilio encuentra asistencia efectiva con el Movimiento Comunista Mundial. Pero en cambio la gran mayoría, que es anticomunista, ha sido abandonada por el...»

EL AUTO DE FE
Nos cuenta José Luis F. del Campo en una crónica londinense...

doce a los atesorados por nuestra «primera dama» en sólo un período de tres quinquenios...

FIELES HASTA LA MUERTE
En Madrid disertó Juan Aparicio, lacayo de pura cepa como dicen los andaluces...

(Viene de la página 1)
de la mitad las posibilidades de llevar a la práctica lo que se quisiera acordar sin control moderador...

declaración convencional de que... «aquí no ha pasado nada», y «volvamos al pasado»...

Necesidad de llegar, tarde y con daño, a conjunciones con otros sectores, reivindicando cada fracción por sí la legitimidad de su representación...

Si examinamos el medio de vida que practican en Europa las poblaciones rurales, nos apercibimos que a pesar de los titánicos esfuerzos de los Estados para desvanecer el último vestigio de la comuna agraria...

motivo que la queja de mala conducta presentada por un patrono. Las huelgas fueron prohibidas automáticamente...

EL «MOTIN» de los soldados dinamarqueses

Con toda sorpresa debemos expresar que la tal señora no debe de ser tan ignorante como José Luis F. del Campo intentaba hacernos creer...

A. I. T. — Algunos soldados dinamarqueses, relativamente pocos — dejaron sus cuarteles como protesta, y se fueron paseando por los caminos con dirección a otros cuarteles...

Como todos los países del pacto del Atlántico, también Dinamarca está en el aprieto de prolongar el tiempo del servicio militar desde 12 hasta 18 meses...

En Madrid disertó Juan Aparicio, lacayo de pura cepa como dicen los andaluces...

declaración convencional de que... «aquí no ha pasado nada», y «volvamos al pasado»...

Necesidad de llegar, tarde y con daño, a conjunciones con otros sectores, reivindicando cada fracción por sí la legitimidad de su representación...

Si examinamos el medio de vida que practican en Europa las poblaciones rurales, nos apercibimos que a pesar de los titánicos esfuerzos de los Estados para desvanecer el último vestigio de la comuna agraria...

motivo que la queja de mala conducta presentada por un patrono. Las huelgas fueron prohibidas automáticamente...

La historia no debe repetirse

Los hombres del exilio, ciertos hombres del exilio, no pueden sustraerse al sentimiento que impera en las capas inferiores de España...

no puede ignorarse sin faltar a la justicia, que ese mismo período ha sido de desgarro, de furiosa tiranización y de heridas para la dignidad...

debe repetirse. Reclamamos ser oídos. Sin nuestra voz ninguna decisión podrá tener ámbito operante...

debe repetirse. Reclamamos ser oídos. Sin nuestra voz ninguna decisión podrá tener ámbito operante...

debe repetirse. Reclamamos ser oídos. Sin nuestra voz ninguna decisión podrá tener ámbito operante...

debe repetirse. Reclamamos ser oídos. Sin nuestra voz ninguna decisión podrá tener ámbito operante...

debe repetirse. Reclamamos ser oídos. Sin nuestra voz ninguna decisión podrá tener ámbito operante...

debe repetirse. Reclamamos ser oídos. Sin nuestra voz ninguna decisión podrá tener ámbito operante...

ADMINISTRACION

J. del Canto, Montecau. Con tu giro pagas todo el año actual. J. Granell, Carignan. Abonas hasta final año 1952.

Megías, Brioude, 25; V. Ordoñez, Lavardac, 100; E. Busquier, Toulouse, 100; F. L., de Salines, 100; Un Asturiano y una compañera, 1.000; Sub-Delegación de Venezuela, 20.000.

Importa destacar por otra parte que sufren tremendo error quienes conciben que pueden compartir el poder con el despota...

Importa destacar por otra parte que sufren tremendo error quienes conciben que pueden compartir el poder con el despota...

Importa destacar por otra parte que sufren tremendo error quienes conciben que pueden compartir el poder con el despota...

Importa destacar por otra parte que sufren tremendo error quienes conciben que pueden compartir el poder con el despota...

Importa destacar por otra parte que sufren tremendo error quienes conciben que pueden compartir el poder con el despota...

Importa destacar por otra parte que sufren tremendo error quienes conciben que pueden compartir el poder con el despota...

LA ENERGIA ELECTRICA

IN duda se ha trabajado más en aprovechamientos hidroeléctricos, ligados por lo general al interés de empresas que realizan estupefactos negocios cuando cuentan con la ayuda del Gobierno...

Se ha tendido en estas nuevas explotaciones hidroeléctricas al aprovechamiento, las más de las veces obtenida por medio de embalses anteriormente construidos...

LA LABORIOSIDAD DE LOS ESPAÑOLES en la lucha por su elevación económica y social

DIFICULTADES EN LA INDUSTRIA

La evolución política y social que desemboca en el establecimiento de la República corre pareja con la transformación económica que tiene lugar en esos relativamente pocos años de desarrollo industrial...

CONCLUSION

Queda en pie nuestro aserto mantenido en las páginas de este trabajo e indicado en su título. La laboriosidad española ha encontrado

un obstáculo para su desenvolvimiento en la orientación político-económica actual, así como en las diferentes trabas señaladas, más a pesar de ello, los españoles, remontando todas las dificultades...

¿SABES QUIEN SOY?

SOY rey, un mago, más poderoso que todos los ejércitos combinados del mundo, soy corrosivo. Ni el ácido me iguala. Soy la base fundamental de toda religión y de todo Estado. Sin mí las guerras no asolarían a la humanidad. Es más, no mi la habría. Soy aún más fatal que las balas y he destruido más hogares que los más poderosos cañones, y mi destrucción tiene carácter definitivo porque acciona en lo intrínseco. No perdono a nadie, soy implacable y busco mis víctimas entre los ricos y pobres, jóvenes y viejos, fuertes y débiles, prostituidos y honrados. Las viudas y los huérfanos me conocen... Pero mucho más me conocen las solteras, las claudicantes y los demagogos. Pero en cambio soy la salvación de los líderes y sostén de los políticos de toda laya. Yo en un año, mato miles y miles de jornaleros y degraded a otros tantos ricos. Aecho siempre en lugares ocultos, a espaldas de la dignidad y alagando la vanidad; la mayor parte de mi obra se hace en silencio. Os habrán advertido los sabios en contra mía, pero, no hagáis caso de la advertencia... y me conviene que sigáis así. Soy incansable. Estoy en todas partes, en el hogar, en la calle, en la fábrica, y aunque parezca paradójico estoy también en gabinetes de estudios y en muchas aulas, en las enrucijadas de los caminos y en la profundidad del abismo, y si es necesario me elevo sin vacilar a las cumbres más altas; tras siempre de mis propósitos, con voluntad absoluta. Llevo conmigo odios, envidias, pereza, degradación y muerte; sin embargo, pocos son los que tratan de evitarme, al contrario, los más me buscan, se entregan a mí, como la hembra en brazos del macho amado. Soy quien destruye, deshace y mutila; soy quien nada da, pero todo quita. ¿No sabéis aún quién soy?

Pues, soy vuestro peor enemigo: soy la ignorancia que os mantiene unidos al yugo de la esclavitud y la barbarie, que desde seculares épocas anida dentro de vosotros; pero entendámonos: no soy la ignorancia simple que no conoce astronomía o que no sabe quiénes «dueron». Cervantes o Leonardo, ni siquiera esa que no sabe las cuatro reglas, soy la otra, soy la ignorancia moral. Es decir, la que ignora el bien humano. Soy la ignorancia que sigue manteniendo a la orden del día los campos de batalla, la política y por ende el fascismo. Soy la razón de ser de todos los Estados. Sin mí la base de la sociabilidad humana sería la libertad y la economía solidarizada.

E. LATERALO.

Un CAPITULO de la HISTORIA SUIZA

REDOBLE de tambor... El barbero del pueblo deja bailar los patillos y detrás de él, la banda de músicos, los bombos, carteros y aduaneros — la frontera italiana está muy cerca — muestran sus uniformes. Hombres y mujeres hacen acto de presencia. Ni los niños ni los perros quieren faltar a la conmemoración. Es la fecha cumbre, cuando el pueblo celebra el día de los 150 años de la independencia del Cantón del Ticino.

Sobre la vieja plaza del pueblo, delante de la pequeña capilla, se alza la tribuna de honor. Los aldeanos escuchan con suma atención cómo se habla de la historia de su cantón y de su pueblo. En sus ojos penetrantes brilla el orgullo. Ya en el siglo XIII los valles de Blenio y Livoño afirmaban su espíritu rebelde, echando fuera a los feudales. Las comunidades juramentaronse ayudarse mutuamente.

En el siglo XIII, el comercio pasaba ininterrumpidamente por la carretera de la montaña de St-Gothard, el Ticino caía en el dominio de los duques de Milán; pero en 1402 los hombres del cantón de Uri expulsaron a los duques. Solamente en 1422, los duques pudieron reconquistar el terreno de Bellinzona, pero la alegría no duró mucho tiempo. Nuevamente se sublevaron los suizos para vencer definitivamente en la batalla de Morgarten a los hombres de Lombardía.

A comienzos del siglo XVI se formaron las 18 concejos «metbirg», dependientes de las viejas comunidades suizas. El valle de Livoño dependía de Uri, Blenio, Riviera y Biluzzone de Waldstätten y la parte sur fue administrada por todas las «comunidades viejas», unidas entre sí. Casi 300 años duró esta subordinación. El 15 de febrero de 1798 los ticineses se libraron de la soberanía de las viejas comunidades, declarándose «libres, pero suizos». Era un desafío hecho a todas las tentativas de la República Cisalpina fundada por Napoleón en Milán, con la idea de ganar el Ticino para la unión.

Esta decisión dejó de escribir hasta el Directorio Helvético al gobierno provisional de Mendrisio: «Vosotros habéis perdido una patria pobre, rodeada aún de muchos peligros, a una república rica y floreciente... os agradecemos».

Difficil fué el comienzo. Comparas diferentes en leyes y costumbres, separados por derechos de aduanas, tuvieron que ponerse de acuerdo. No era posible hacerlo sin dificultades interiores. Y al comienzo se entabló una discusión enorme sobre la capital, para saber si tenía que ser Bellinzona o Lugano. Mas en 1814 encontraron cierta solución. Bellinzona, Lugano y Locarno eran capitales de turno hasta que en 1876 Bellinzona pasó a ser, definitivamente, la capital del cantón. Nuevas tensiones surgieron durante la revolución por Rudolf Calfofen.

Hubo una época en que el cantón francés. Habían los jacobinos con sus ideales franceses, los moderados que querían la unión con Suiza pero sin hacer grandes reformas, y los patriotas que propagaban la unión con la República Cisalpina de Milán. Las pasiones tomaron incremento. La Suiza italiana tuvo que enviar como delegado a la asamblea de París en 1802 a un hombre de Lucerna.

A pesar de todo la edificación del cantón continuaba. En 1804, la escuela popular fué instituida obligatoriamente. Fueron creados los estatutos para la finanza pública. Una construcción ejemplar de carreteras excitó pronto la curiosidad y el estímulo de los otros cantones. Como cantón fronterizo de Italia, todos los movimientos de allá encontraban a menudo complicaciones diplomáticas. Cuando en 1821 las rebeliones de Nápoles y Sicilia fueron ahogadas y los luchadores italianos por la libertad enviaban desde las imprentas de Lugano y Capolago clandestinamente sus escritos políticos hacia Italia, animando al pueblo italiano a proseguir el combate por la independencia contra el imperio austríaco, la acción fué tenaz.

Giuseppe Mazzini, fundador de «Comitato Revolucionario europeo», escribía aquí sus llamamientos ardientes a todos los pueblos esclavizados. Los liberales del cantón simpatizaban con estas aspiraciones. La red de relaciones se extendía hasta Ginebra, París y Londres. Todas las protestas y amenazas del ministro reaccionario Metternich hechas en Viena resultaron vanas. Y cuando los círculos reaccionarios de la administración del cantón con-

Crónica del trabajo

(Viene de la página 4)

Por otra parte, en la publicación del Partido Laborista de su serie educativa se encuentra una interesante indicación de la opinión de las clases trabajadoras en el mismo sentido que de la Unión de Cooperativas. Se lee, por ejemplo: «Que los sindicalistas consagrasen al Movimiento Cooperativo la mitad de las energías que han puesto hasta aquí en pedir que el Estado actuase en el dominio económico, las Cooperativas harían en Inglaterra progresos tan rápidos como considerables».

Y cerramos esta crónica con un detalle informativo en cuanto al movimiento cooperativo; éste cuenta en el seno del Partido Laborista con 17 diputados que constituyen un partido separado; el Partido Cooperativo, que se constituyó en el año 1917, pero que tiene un pacto con el Partido Laborista para no presentarse opuestos en las elecciones.

Los ingleses son así.

José BERRUEZO.

tan vivamente porque otras empresas colectivas han desarrollado formas que representan, para buen número de personas, el sólo sistema susceptible de progresos para el futuro».

La declaración agrega — refiriéndose a las industrias nacionalizadas — que la finalidad principal del cambio debería ser acrecentar el rendimiento económico sin transformar en grandes a los pequeños patronos, y que para los cooperadores el principio de la independencia en cuanto al aprovisionamiento es esencial.

El documento que nos sirve de información para esta crónica continúa diciendo que los cooperadores quieren que los consumidores tengan el control de las industrias operacionales, desde las materias primas hasta los productos terminados, como hace ya la Unión de Cooperativas con el trigo desde la molitura hasta la venta al detalle del pan.

Panorama Internacional

Las Cortes de la República en la Unión Interparlamentaria

La amenaza de guerra que desde unos años a esta parte hace pesar sobre la humanidad libre el super-imperialismo soviético, ha traído como consecuencia lógica el que al franco-falangismo, hijo legítimo y auténtico de la còpula entre el Totalitarismo y la Guerra, se vigorizase un tanto. Porque, si en el fondo, los «dirers» de las grandes democracias de Europa y de América deben seguir considerando al régimen de Madrid como merecedor de todas las repulsas y condenaciones lanzadas contra él desde el máximo aeropuerto internacional — la O.N.U. — la táctica ha variado, porque las circunstancias así lo exigen a juicio de algunas personalidades. Al levantamiento de las sanciones impuestas por se acordó que el Parlamento de la República española siguiese formando parte de la Unión en tanto no tuviesen lugar en España elecciones

Pese a que los gobernantes de Madrid no reparan en medios con tal de lograr nuevos reconocimientos de su régimen — un régimen del que debería huirse como se huye de un apestado aun le quedan a la República española, y a sus instituciones, amplia audiencia en elevadas instancias internacionales. Y hoy voy a hablar de una de ellas: la Unión Interparlamentaria, denominada que no corresponde, como algunos pudieran suponer, a un Parlamento Internacional, sino a un Unión de Parliamentos Nacionales. En sus anuales Conferencias, o Congresos, en el año en curso se celebrará en los Estados Unidos la 57a de ellas — se comentan temas de interés mundial, pero sin que de la existencia de dicho organismo se derive la menor merma de soberanía por parte de ninguno de los Parliamentos componentes de la Unión.

El Parlamento de la República, años antes de la rebelión militar, solicitó y obtuvo su ingreso en la Unión Interparlamentaria, y asistió a todas las reuniones que tuvieron lugar. Terminada la segunda guerra mundial — con un desenlace que no fué ciertamente el que esperaba el general Franco cuando a sus protectores Hitler y Mussolini les enviaba mensajes de felicitación, comprensivos de su servilismo y de su odio a la Democracia — la Unión reanudó sus tareas.

La primera Conferencia de la post-guerra se celebró en El Cairo, en 1947, — y era precisamente la 47 por su número de orden. En ella

las Naciones Unidas, siguió la admisión del franquismo en algunos organismos internacionales de carácter técnico, que le franquizaron la entrada en la U.N.E.S.C.O.

El poder disponer de unas bases y la creación de que, eventualmente se podría disponer también de un millón de soldados, motiva que algunas personalidades admitan el diálogo con el régimen de Madrid y se le acepte como un ocasional colaborador. Pero, a mi modo de ver, esto, en cierto modo, es el trato forzado de un agente de la autoridad que habla con una persona nada recomendable: no lo hace por gusto, sino por creer que las confidencias de ésta puedan serle útiles para contribuir al descubrimiento del autor de un delito.

no dispongo. Pero sí debo consignar que el franco-falangismo no actúa abiertamente sino por medio de persona, o personas interpuestas. El régimen de Madrid, a mi modo de ver, no actúa abiertamente sino por medio de persona, o personas interpuestas. El régimen de Madrid, a mi modo de ver, no actúa abiertamente sino por medio de persona, o personas interpuestas.

doc SISTER

libres. Para los eminentes estadistas y parlamentarios reunidos en la capital de Egipto, no tenía importancia el hecho de que la República española, y por lo tanto su Parlamento, viviese en el exilio; aun desterrado y sin tierra patria, era, y continúa siéndolo, el único Parlamento español que merece el nombre de tal y que tiene representación auténtica, por haber sido elegido por el pueblo. Cinco Conferencias se han celebrado desde entonces; las siguientes: en Roma, en 1948; en Estocolmo, en 1949; en Ámsterdam, en 1950; en Ginebra, en 1951; y en Ginebra, en 1952. La autorización y honrosa representación de las Cortes de la República ha estado presente en cuatro de las seis conferencias celebradas; sólo ha faltado a la que tuvo lugar en la capital de Turquía, y en la celebrada últimamente en la ciudad que fué sede de la disuelta Sociedad de Naciones. La no asistencia a las dos citadas, se debió a no haberse recibido invitación. Esta la formularon, no los dirigentes de la Unión, sino la representación parlamentaria de la nación en la que el Congreso va a celebrarse.

Meses antes de cada Conferencia, tienen lugar en la Costa Azul — Niza o Montecarlo — las reuniones de las Comisiones de Estudio y las del Consejo de la Unión — llamadas también jornadas de Primavera — que son las reuniones preparatorias de las Conferencias.

Y es de las celebradas últimamente de las que voy a hablar.

Mucho se podría escribirse con relación al deseo que tiene el régimen de Madrid para que a la tertulia que preside don Esteban Bilbao — a la que dan el nombre de Cortes — se le abriesen las puertas de la Unión Interparlamentaria, con mayor motivo porque al no admitirse en ésta dualidad en la representación, la presencia de la tertulia franquista equivaldría a la exclusión de las Cortes de la República. Referirme a las gestiones que se han hecho en tal sentido, requerirían tiempo y espacio de los que

CON LA MEJOR INTENCION

TIRANTES Y FILIEJES

BUENO será comenzar diciendo que el título que se encabeza estas líneas no se refiere a ningún anuncio del Rastro, sino que es consecuencia de la mención de dos artículos que han «sonado» mucho en estos últimos meses. Conste así.

Ya se sabe que el franco-falangismo para festejar su ingreso en la «UNESCO» acordó hacer considerables redadas de antifascistas. Era, ésta, una manera, como cualquiera otra para hacer méritos y poder solicitar el día de mañana su admisión en el Pacto del Estanque del Retiro y en la Organización de las Naciones Unidas. Rememoras (ya que el ingreso en el Pacto del Atlántico y en la O.N.U. está todavía más que «verde») en último caso en la Kominform. Las «razas» se practican principalmente en Barcelona, Bilbao y Madrid, sin que esto quiera decir que no las hubiera también en otras partes.

Recuerdo que en mis primeros

tiempos de periodista oí decir a un veterano del arte reporteril, compañero de Redacción, éstas o parecidas palabras: «Cuando leo en una nota de las que facilita la Policía, que el detenido negaba su participación en el hecho de autos, pero que, «sometido a un hábil interrogatorio», acabó confesando su intervención, comprendo perfectamente de que se trata del palo». Las cinco palabras que

doc ENETARE

yo subrayo con la pluma, él las recalcó con un cambio de voz.

Pero bajo el régimen del general Franco, los interrogatorios, son, no ya «hábles», sino «hablismos». Pues no en vano hizo Himmler una estancia de varios días en Madrid, fué recibido por el futuro «enemigo número 1 del comunismo» y le concedió una «comunicación». En ocasiones, el «interrogatorio» se efectúa con tal superhabilidad, que el detenido acaba «por suicidarse». Este debió ser el caso del socialista Tomás Centeno. El hombre, al proponerse causar baja del padrón municipal de esta Villa, que fué Cortes, y que sigue siendo «corle de los milagros», pensó hacerlo en forma decisiva.

¿Se suicidaría por el procedimiento de la indignación procedente de don Eugenio de la Fuente de don Adolfo Muñoz (quien nada tiene que ver con «La boda de Luis Alonso» del maestro Jerónimo Jiménez), dos sabios oficiales de Falange? ¿Optaría por la lectura de «Don José, Pepe y Pepito», comedia del don Juan Ignacio Luca de Tena? ¡No! «La agonía» sería demasiado larga!

Entonces se puso a meditar y cayó en la cuenta de que debía tirar. ¡Qué suerte!... debió decirse. Y, con la misma tranquilidad con que el general Franco cobra sus honorarios de «Salvador de España», Centeno, subió a un taburete sin patas, amarró los tirantes a un paliño de los que sirven para limpiarse los dientes, sujetó el paliño a la pared con un papel de fumar convenientemente humedecido con saliva, para mayor adhesión, y provisto de tan sólidos materiales, se pasó el otro extremo de los tirantes por el pescuezo, y a los pocos instantes estaba auténticamente suicidado. Suicidio en absoluto. El dispositivo ahorcador tenía casi tanta resistencia como las obras de ingeniería del «Instituto Nacional de Industrias». Esta fué la razón por la que la Dirección General de Seguridad dió la muerte de Centeno ahorcado con unos tirantes, y la versión la difundió la Agencia Reuter.

Pero Centeno, ya fallecido, debió pensar que su muerte había sido poco seria. Y, busca buscando,

observó que en la cama metálica había un fleje de acero más agudo que un chiste de «La Codorniz». El hombre quedó maravillado y se dijo: «¡Hay que ver! ¡Los celosos funcionarios de la Dirección General de Seguridad, están en todo!». Dicho lo cual, y con gesto decidido, con el que quería rendir honores a la sabia precaución del personal de la casa, se clavó el fleje en el vientre haciendo así un perfecto «harakiri». Su segunda muerte debió ser no menos categórica que la anterior. Y así fué como la Dirección General rectificó su anterior versión (que también era oficial) y relegando los tirantes a un plano secundario, anunció el suicidio por medio del fleje.

Hubo más, sin embargo. Porque una tercera versión habló de muerte «per hemorrhagia interna». «Pensaban ustedes que cuando un ciudadano vulgar se hace un corte o una herida, la sangre, en un movimiento que podríamos llamar centrifugo, va de dentro a fuera? Pues estaban ustedes en un error lamentable. Cuando alguien se suicida en la Dirección General de Seguridad, la sangre queda en el interior del cuerpo aun cuando tal vez se desvie unas milésimas de su periplo ordinario.

A los pocos días, la prensa de esta capital daba la noticia siguiente:

«En la Dirección General de Seguridad, mientras se tomaba declaración a un detenido, acusado de haber robado en el Metropolitan un bolso conteniendo veintidós pesetas, sufrió un ataque y murió de repente».

Al leer la noticia me dije en voz baja: «He ahí un ciudadano que no llevaba tirantes y que no sabía, tampoco, que las camas de la Dirección General están provistas de flejes tentadores!»

Así, pues, en evitación de ataques inoportunos, que interrumpían el interrogatorio, yo confío que en breve podrá leerse en «B C» — que es periódico que tiene mayor tirada, según se dice, que todos los periódicos de Falange juntos... un anuncio que diga, poco más o menos:

«Use usted los tirantes Gorri- nec. Confección sólida a toda prueba. Sirven también para el remolque de buques. Se recomiendan muy particularmente a eventuales suicidas».

Y otro:

«Camas metálicas, provistas de flejes de acero, rápidamente desmontables. Amolado garantido. Lo mismo sirven para afeitarse en seco, que para secionarse la tráquea o partirse el estérnón. Sisebeto Paquidóñez, - Carrera de San Jerónimo número 553. Proveedor regular y efectivo de la Dirección General de Seguridad».

EL

“CARNegie HALL” y la Falange

Nueva York, Mayo (OPE). — La administración del salón de conciertos «Carnegie Hall» ha anunciado la cancelación del concierto anunciado, en el que debía tomar parte el grupo falangista «Coros y Danzas de España». Aunque no se ha dado la razón de esta cancelación, es sabido que varios grupos norteamericanos, al saber la noticia, habían demostrado en el acto su profundo desagrado. El grupo falangista parece dirigirse a California para actuar en una exhibición organizada por el consulado franquista.

LA MADRE

(Viene de la página 4)

Hemos de luchar constantemente para ofrecer a la madre la seguridad y el bienestar de sus hijos. Enfrentarnos con toda la injusticia social para conseguir que en vez de guerras fratricidas, de hambre y de tuberculosis, de necesidades sin fin, podamos hacer honor a nuestra calidad de hijos, encauzando la vida por senderos de verdadera justicia y comprensión que son los que encierran la madre en el fondo de su magnífico corazón.

Recordemos que para un hijo, la fiesta de la madre es permanente. Elevémosla a la altura de la misión que con tanta abnegación desarrolla y luchemos sin cesar para ofrecerle, con el amor y cariño que merece, la tranquilidad y el bienestar a que aspira con la sencillez y la delicadeza que la caracterizan.

EL CARDENAL salió de Sevilla

«Poco antes de la llegada del generalísimo Franco a la capital andaluza, el cardenal decidió retirarse a hacer «ejercicios espirituales» y al efecto trasladóse a un retiro anexo al monumento al Sagrado Corazón, gran edificio situado en una colina que domina la ciudad.

«El día que llegó a Sevilla el dictador español, acompañado de su esposa, que es católica devota, solicitó los oficios de un capellán que celebrara la misa en una capilla privada de la residencia del general. En tales casos, es necesario que el nombramiento lo efectúe el jerarca de la diócesis o archidiócesis. Y según informaciones de origen español, el cardenal Segura hizo saber a los ayudantes de Franco que no podía poner ningún sacerdote a la disposición del jefe del Estado.

«El problema fué solucionado por la intervención del obispo de Madrid y del Nuncio, quienes autorizaron a don José María Bular, capellán del palacio de El Pardo, residencia habitual del jefe del Estado, para que fuese a Sevilla en avión especial. Entretanto, cabe perfectamente lamentar tal ausencia. Y yo la lamento. Pero en el caso concreto de algunos parientes que actúan en ciertos países gobernados con régimen de dictadura, su no-presencia, no parece que se haya de lamentar. Porque de algunos de dichos parlamentos de representación popular como de la Asamblea de Madrid, cuyos miembros nombra y destituye a su antojo el generalísimo Franco...»

«En el próximo «panorama» dará cuenta de la intervención del señor Valera y de lo tratado en Montecarlo con referencia al caso español. Creo tiene verdadera importancia.

¿INCOGNITA o especulación?

CONFESAMOS, en tributo a la verdad, que hablamos débilmente fundados en contados indicios, en vacilantes astisbos de unos propósitos que nos resistimos a reconocer como decisivos. No obstante, ¿se descortezara el telón? ¿Lograríamos a confirmar que se fragua alguna monstruosidad entre bastidores?

Insistimos: ¿Tendremos que admitir que se forja un compadrazgo para decidir el inmediato futuro del pueblo sin pulsarlo antes de obrar en cuestiones vitales que sólo al mismo pueblo corresponde elucidar sin coacciones y sin el socorrido medio de los hechos consumados que tan corrientemente son dados a presentar los eternos especuladores? Concretamente, ¿estamos en presencia de una moderna versión de «borrón y cuenta nueva»?

Ya hemos afirmado, curándonos en salud y para sustraernos de caer en el error por un exceso de celosa suspicacia, que hablamos en hipótesis. No admitimos, pues, estar en lo cierto. Al razonar lo hacemos guiados por destellos bien inconcretos que evitamos creer firmemente, con sólo determinados síntomas que pueden existir en la órbita democrática quienes no vacilarían en aceptar menudadas concesiones de orden político o sindical a trueque de dejar colgado en los espines de la traición la dignidad y el decoro.

LOS MONARQUICOS ESPAÑOL Y LA CORONACION

Londres, mayo (OPE). — Se esperaba que, con motivo de la coronación de la reina Elisabeth, vinieran numerosos monarcos españoles, pero la tensión entre Madrid y Londres hace pensar que su número será menor de lo esperado, pues se sabe ya por significados monárquicos que han renunciado a semejante propósito por miedo a represalias indirectas o a perder la situación de favor de que disfrutaban en el régimen.

Sin embargo no se han suspendido los anunciados viajes del «Marqués de Comillas», «Monte Ulla» y «Monte Urbasa», que servirán de hoteles flotantes en el Támesis.

Se supone que, con motivo de la Coronación habrá entrevistas entre don Juan y los monarcos españoles y se sabe que días pasados la ex-reina doña Victoria Eugenia, que se encuentra en Londres, fué obsequiada en la embajada de Portugal con una cena a la que concurren exclusivamente aristócratas ingleses sin que, por lo tanto, participaran elementos oficiales británicos ni de la embajada de España.

El cardenal Segura Franco y el Vaticano

Nueva York, mayo (OPE). — Bajo el título «El Vaticano desplaza el desprecio del cardenal Segura a Franco», publica el «New York Times» el siguiente despacho de Madrid:

«Según una información de autorizado origen católico, la Santa Sede ha informado al gobierno español que no aprueba lo que en los medios de la capital se calificaba de último desprecio hecho al generalísimo Franco por el cardenal Segura.

«El incidente ocurrió con motivo de la visita a Sevilla del jefe del Estado, el pasado abril. El cardenal Segura cuenta 78 años de edad y es bien conocido por la abierta crítica de que hace objeto al régimen actual y por el poco afecto que le inspira el general Franco, es arzobispo de Sevilla y, por lo tanto, la suprema autoridad eclesialística en su archidiócesis. Cuando los jefes de Estado católicos efectúan visitas oficiales es costumbre que las jerarquías eclesialísticas salgan a recibirlos a título de cortesía, a menos que haya graves razones para proceder de otro modo.

«Contrariamente a lo que podría pensarse, el cardenal Segura no critica al actual régimen por lo que tiene de totalitario, sino porque lo considera «tolerante en demasía». Así, por lo menos, lo afirman muchos católicos españoles. Recientemente formuló censuras por permitirle a los protestantes llevar a cabo algunas actividades muy limitadas; a juicio del arzobispo de Sevilla, el protestantismo debiera ser arrancado de raíz y declarado fuera de la ley.

Centre de Reclassement PROFESSIONNEL Y.M.C.A. TOULOUSE

La Dirección del Centre de Reclassement Professionnel Y.M.C.A. informa que la entrada para su próximo curso tendrá lugar el próximo mes de septiembre para los oficios de Sastre, Tapicero de muebles y Zapatero.

Se recuerda que la admisión está reservada a los inválidos y mutilados capaces de una reeducación profesional y que la prioridad de entrada se concede a los extranjeros en Francia.

La constitución del expediente exige cierto tiempo y, siendo limitado el número de plazas, sería conveniente enviar la solicitud de ingreso lo más pronto posible.

Para cualquier otro informe, dirigirse a la Dirección del Centre de Reclassement Professionnel Y.M.C.A., avenue de Lombez, Camp de la Cèpière, Toulouse.

LA MADRE

(Viene de la página 4)

Hemos de luchar constantemente para ofrecer a la madre la seguridad y el bienestar de sus hijos. Enfrentarnos con toda la injusticia social para conseguir que en vez de guerras fratricidas, de hambre y de tuberculosis, de necesidades sin fin, podamos hacer honor a nuestra calidad de hijos, encauzando la vida por senderos de verdadera justicia y comprensión que son los que encierran la madre en el fondo de su magnífico corazón.

Recordemos que para un hijo, la fiesta de la madre es permanente. Elevémosla a la altura de la misión que con tanta abnegación desarrolla y luchemos sin cesar para ofrecerle, con el amor y cariño que merece, la tranquilidad y el bienestar a que aspira con la sencillez y la delicadeza que la caracterizan.

LA MADRE

(Viene de la página 4)

Hemos de luchar constantemente para ofrecer a la madre la seguridad y el bienestar de sus hijos. Enfrentarnos con toda la injusticia social para conseguir que en vez de guerras fratricidas, de hambre y de tuberculosis, de necesidades sin fin, podamos hacer honor a nuestra calidad de hijos, encauzando la vida por senderos de verdadera justicia y comprensión que son los que encierran la madre en el fondo de su magnífico corazón.

Recordemos que para un hijo, la fiesta de la madre es permanente. Elevémosla a la altura de la misión que con tanta abnegación desarrolla y luchemos sin cesar para ofrecerle, con el amor y cariño que merece, la tranquilidad y el bienestar a que aspira con la sencillez y la delicadeza que la caracterizan.

MERCADERES DEL MIEDO Y LA TENSION

INDICABA «Arriba» recientemente que «cada vez que se levanta un bienaventurado viento de esperanza sobre las intenciones soviéticas...»

Nada, pues, de arreglos tendentes a la paz. Con la buena nueva de que en el mundo había renacido la esperanza de dirimir las divergencias sin la acción de las armas...

Para Rusia, como para «Arriba», es la tabla de salvación que la tensión continúa cuando la atención se centra en España. Aquí hay incongruencia entre el Kremlin y Franco...

DEVENIR.

Reflexiones LA MADRE

Se celebra en Francia el último domingo de mayo una fiesta que es, sin duda alguna, la más popular y simpática entre todas las que festejamos durante el año: LA FIESTA DE LAS MADRES...

hacen sangrar el corazón de millones de madres; se les arrancan los hijos del hogar sin guardarles el respeto y la consideración que se merecen...

Individualmente, el cariño hacia la madre se manifiesta de forma general. En ocasión de la simpática fiesta a que hice mención al comenzar el artículo...

La madre aspira al bienestar colectivo que representa todas sus esperanzas futuras y asegura el porvenir de sus hijos. Las guerras las consumen, las necesidades materiales en que se desmenuela la familia...

Pero el hombre, que individualmente no niega el cariño a su madre, hace completa abstracción de sus padecimientos en el desarrollo de una actividad general.

ADULADORES Y DEMAGOGOS F. NUMANCIA

Los opresores necesitan del gregarismo, la manada y la uniformidad como el pez del agua. El látigo no se concibe en un país culto. Un pueblo de individualidades enaltece la libertad...

Asistimos hoy a la monstruosa especulación rusa. El mundo del trabajo es allí un hormiguero, es el imperio de la colmena. Sin otro horizonte que la producción y la tiranía. Exactamente como en España, con el único imperativo de acelerar el ritmo de las turbinas...

Hay en pie, pues, un insoslayable imperativo. La regresión debe ser contenida si no queremos hundirnos definitivamente en las simas de las sombras eternas. Un esfuerzo tesonero se impone como premisa inexcusable contra el imperio de la gregaria, frente a la ignorancia colectiva que distingue a las nuevas generaciones «educadas» en los moldes del hombre-masa...

De poco nos serviría instrumentar a la hora de la liberación en un pueblo con psicosis de hormiguero o banco de sardina. La evolución sería muy lenta, lo que implica el peligro de encontrarnos en el camino detenidos por una nueva versión de despojo. Con todas sus trágicas y acia... circunstancias. Con todas sus terribles alternativas. España, 1953.

ESPAÑA LIBRE

CNT • ORGANO de la CONFEDERACION NACIONAL del TRABAJO de ESPAÑA • AIT

Director: R. LIARTE - Giros a "España Libre" C.C. 346-29 Toulouse, Redacción y Administración: 47, Rue Jonquières, Toulouse - Administrador: F. ROMERO

CRONICA DE BARCELONA

Los mamíferos de cerviz perpetuamente inclinada por falta de solidez en la vertebración, y que es fauna localizable en las redacciones de los libelos de toda España, han tenido labor extraordinaria en los pasados días. En estas «solemnidades», nos imaginamos la pesadumbre que debe embargar a estos seres al verse abocados a soportar un extremado tormento...

La respuesta cabe imaginarla: «Hagad elogios, canten losa, eleven preces. No pierdan de vista que la mentira, a fuer de repetirla, termina por imponerse como la verdad más pura».

Y claro, de formar parte de esa especie de rara y pútrida fauna (la «providencia» nos libre de tan triste sino), nos enfriaríamos en el tormento, masturbaríamos nuestras fibras cerebrales lo indecible y al cabo de horas de pesada labor habríamos emborrinado cuartillas a una velocidad de vértigo. Como no juega la dialéctica de las ideas, la carga no resulta tan atormentadora como para darse por fracasados.

En estos casos ayuda el «Sopena» y el «Alemania», y el resto lo presta la deshonra. Con estos antecedentes resulta primaria la explicación de que la prensa franquista es un puro elogio. Loda sea esta bendita facilidad con que nos premia a los españoles, señalándonos el camino de lo absurdo. Y punto en boca, que tocan a callar. Aquí entendemos la libertad de muy distinta manera a como la entiende ese mundo desleal que ha dado en llamarnos intolerantes; por que «nosotros hemos renovado las ansias de una bien entendida libertad».

Esto último no lo decimos nosotros...

«prensa» de estos días. Mucho más, pero nos limitaremos a lo más simple en honor al espacio y al tiempo...

Como también hemos leído otras cosas que nos resultan inconsecuentes, aunque no nos sorprendan. De creer a pie juntillas cuanto nos dicen tenemos que imaginarnos a España como un puro cielo. Un ejemplo simple y sencillo: según la prensa marchamos hacia la rápida y definitiva solución de la vivienda. Páginas enteras han estado estos días dedicadas a elogiar al régimen por su amor a los humildes...

Lo primero que pensé, cuando leía, fue esto: «Antes han hecho los tuberculosos, justo es que ahora les den hogar». Pero esto puede usted pensarlo, pero no decirlo. Reflexionando sobre cuanto atropelladamente llevamos dicho, acude a la memoria una anécdota que despertó mi justa indignación. Con motivo de un gran desbordamiento del Segura en toda la cuenca de Murcia se produjeron grandes daños. No me negarán ustedes que estos mamíferos son en extremo originales. Originales y bien sesuados. ¡Lo que puede un plato de lentejas! CORRESPONSAL

Otros más maliciosos encuentran mayor incongruencia en el sarcasmo que ofrece la creciente y acelerada creación de templos a costa del erario del Estado, mientras jornaleros que laboran en condiciones deprimentes de esclavitud se ven impelidos a pasar las noches mirando a las estrellas o guardados en pestilentes y miserables barracas. Es que es más importante cubrir bajo techo a una imagen, que dar cobijo honorable al hombre. El hombre es al fin hombre, pero la imagen es un Dios. «Al César hay que darle lo que es del César...» Algo más hemos captado en la

La Historia se repite

Con harta frecuencia se dan cita en España lo militar y lo religioso. No precisamente en función de un «deber» patrio, sino en mezcla de intereses que en nada afectan a la gloria del país. No nos sorprende. Por una parte el general se ha considerado siempre, para desdicha de los españoles, como un super-dotado y jamás concibió la fortaleza y la fidelidad del pueblo al margen de su espuela tiranizadora. El poder civil ha sido un firme obstáculo a su ambición...

«Hoy no podía ser menos. Igual, exactamente igual, que en la época degradada de la restauración del despotismo en el pasado siglo. En vano habla la historia con una claridad meridiana. Nada le dice que el asesinato, ya se ejecute sobre un religioso, ya se ejecute en un ateo, es siempre asesinato. Como tampoco le dice lo más mínimo que la tiranía no deja de serla por el hecho de ejercerla en nombre de Dios. No importa sino el imperio de la bestia. Cuando los períodos de tiranía se han dilatado se ha creído tener definitivamente sometido al pueblo, pero siempre se ha erigido al final, despreciándose, ha arremetido cíegamente arrollando a su paso, lo mismo que el huracán, cuanto ha encontrado en su camino. La Iglesia no ha salido nunca bien parada de estas efusiones populares. Pero no hay que buscar la explicación en la soberbia ni en la incultura como intencionalmente se ha pretendido cuando se han producido tales acontecimientos. Estos accesos se originan porque en siempre la tiranía para perpetuar su dominio. Es la ligazón histórica que ha forjado la Iglesia cerca del tirano, la cerril ceguera de embarrarse en el carro del despotismo, lo que ha despertado en toda ocasión la indignación del esclavo. La historia volverá a repetirse. Porque la Iglesia no ha aprendido la lección de del despotismo, lo que ha despertado en el siglo y en el siglo se sitúa de espaldas al pueblo. Querrá lamentarse cuando no tenga remedio. J. ZAFON BAYO

CRONICA DEL TRABAJO

La importancia que en la vida social y política de Inglaterra ha adquirido el movimiento obrero organizado, la tenacidad y perseverancia con que los trabajadores ingleses van modelando sus sindicatos y cooperativas, ejercen en el orden internacional una influencia de primer orden en las organizaciones sindicales.

Hemos escrito ya, a lo largo de la estructura de las T.U.C., y nos hemos referido a sus formas de organización, número de afiliados, estado moral de los trabajadores. En una palabra, a cuanto puede tener interés informativo para los lectores de «España Libre».

La Unión de Cooperativas inglesa se compone de un millar de sociedades, desde las más pequeñas aldeas hasta las grandes aglomeraciones urbanas. Cuenta la Unión de Cooperativas con ONCE MILLONES de afiliados, la mayor parte de ellos sindicalistas. De tal forma se ha incrementado el movimiento cooperativo que en la actualidad se han hecho ensayos muy serios de la extensión de la influencia colectivista desde las fábricas de producción hasta la venta al detalle; pero teniendo siempre a evitar que estas organizaciones comerciales llamen hacia ellas a los grandes capitalistas, para lo cual la participación máxima es de 500 libras y los intereses del capital son casi nulos.

Como ha ocurrido en casi todos los países, las cooperativas inglesas empezaron vendiendo casi exclusivamente artículos alimenticios. En Inglaterra, es en este ramo de las actividades comerciales que su importancia es mayor. Sin embargo, una esta-

distia correspondiente al año 1950 demuestra, por ejemplo, que por las cooperativas pasó el 35 por ciento de los productos lácteos y el 25 de las especias y ultramarinos de Inglaterra. En el conjunto de la venta al detalle sus actividades comerciales han sido del 12. Los servicios cooperativos...

Por José BERRUEZO. Así, durante estos últimos meses han revisado su posición en lo que concierne al futuro de la organización industrial. No se conocen aun las declaraciones de los Trade Unions Congress y el Partido Laborista; pero la Unión de Cooperativas ha publicado un documento titulado «La propiedad social y los problemas del consumidor», en el que declara que el «Movimiento Cooperativo es patrimonio de la propiedad común, porque es por sí mismo forma de propiedad». Como los cooperadores desean naturalmente desarrollar sus propias empresas, se inquie-

La Unión de Cooperativas forma la tercera rama del Movimiento Laborista, junto con los Trade Unions Congress y el Partido Laborista. Cada grupo nombra un presidente, un secretario y seis miembros para formar parte del Consejo de Trabajo, organismo que se reúne cada tres meses para cambiar opiniones y examinar todas las cuestiones (Pasa a la página 2.)

Hablan pocilgas de obreros

Chiquillos flacos, sin abrigo... pobre el jergón, la ropa leve... cuarto sin luz, mesa sin trigón... ¿Quién ha rondado a mi postigo? ¡La nieve!

La usura me hurta el bienestar... Mis deudas chupan, negro enjambre... ¿Qué invierno vil! ¡No ha de acabar? ¡Quién se sentó junto a mi hogar? ¡El hambre!

Húmedo el piso; y recostado el niño duerme en el señor! La madre llora... El padre, a un lado... ¿Quién viene allí tan mal carado? ¡El dolor!

¡Alcohol! ¡Delicia que me abrasa, amigo fiel de los que gimen! ¡Beber! ¡Beber! La vida pasa... ¿Quién ronda, al pie de nuestra casa? ¡El crimen!

Doce años ya; desnuda y sola... Sin madre... el padre en el oficio... ¡Cuerpo de luna y amapola! ¿Qué viento arrastra esta corola? ¡El vicio!

Hambre, dolor, crimen, usura y vicio y frío... ¡horrible suerte! ¡Oh vida negra! ¡Oh vida dura! ¿Quién pondrá fin a esta amargura? ¡La muerte!

GUERRA JUNQUEIRO.

ANTE UN FUTURO COMICIO

Después que el P.S.O.E., se va a reunir la U.G.T. de España

En fecha que aun no se ha fijado oficialmente, se ha de celebrar el Congreso de la Unión General de Trabajadores en el Exilio, según declaración de su Comisión Ejecutiva. En este Congreso, como es natural, se examinarán las cuestiones de trámite administrativo, gestión de la Comisión Ejecutiva, posición política, etc., etc., y, como es natural, a nosotros nos incumbe anticipar juicios sobre ellas y menos vaticinar lo que puede o debe ocurrir. Es tarea que corresponde a los delegados al Congreso y, aun después de celebrado éste, tampoco es misión nuestra formular críticas sobre sus resultados.

Pero el solo anuncio de su celebración y puesta la mirada en la situación de España y en el porvenir de la clase trabajadora española, nos induce a formular sugerencias que nadie puede considerar como intervenciones y menos como propósito de intromisión en terreno vedado. Cuantos sigan con interés lo que sucede en el interior de nuestro país saben sobradamente que entre los trabajadores de las dos grandes centrales sindicales U.G.T. y C.N.T. existe una gran corriente de inteligencia y de solidaridad creada por las lecciones de la experiencia, por la situación que allí se sufre y por las necesidades que han de imponer a todos un cambio de régimen que pronto o tarde ha de verificarse.

Aunque acaso menos acusada, pero con visibles muestras de realidad, esa misma corriente existe entre los trabajadores españoles pertenecientes a ambas centrales residentes como exiliados en Europa y América; y desconocer su existencia sería imperdonable en quienes tienen sobre sí responsabilidades que afrontar, pues ello quiere decir que existe en potencia una fuerza que es obligado utilizar no tan sólo para influir en la desaparición de la criminal dictadura fascista española, sino también para afrontar las graves tareas que la España liberada ha de exigir de todos sus hijos.

La gran aspiración aún no lograda por los trabajadores para alcanzar el gran objetivo de su emancipación, es unir sus esfuerzos prescindiendo de tendencias fácticas o doctrinarias, tan sólo en calidad de trabajadores explotados, y si esa aspiración es legítima para alcanzar el objetivo supremo, lo es tanto o más para alcanzar los inmediatos, que son los jalones indispensables para lograr aquél.

que impidan la fusión de todas las fuerzas obreras españolas en una sola gran Central a base de Federaciones profesionales mediante la aceptación de unos principios comunes a todos y cuya elaboración nos parece sencilla y de resultados positivos. Encastillarse en viejas concepciones o en prejuicios o recelos demostraría nuestra incapacidad para hacer obra útil como hombres y como miembros de una clase de la que los hombres cuyas doctrinas decimos defender y practicar exigieron una estrecha unión como seres explotados.

He aquí la gran misión que, a nuestro juicio, debiera abordar el próximo Congreso de la U.G.T. en el Exilio, empezando por entablar conversaciones con la representación de la C.N.T. que, a juzgar por nuestras informaciones y por las manifestaciones de sus voceros, lejos de presentar dificultades, facilitarían el llegar a un entendimiento que permitiera llevar al repetido Congreso, si no soluciones definitivas, principios de solución para fecha inmediata. Nuestro anhelo es que se llegase de inmediato a un perfecto acuerdo que produjera en el interior de España un saludable efecto e infundiera a aquellos compañeros alientos y esperanzas para intensificar su lucha contra el tirano y su cohorte; pero si ello no fuera posible por causas que desconocemos, por lo menos que se iniciara una labor que cada día consideramos más necesaria y urgente.

Si la emancipación de los trabajadores ha de ser obra de los trabajadores mismos, la salvación de España depende esencialmente de la unificación y del esfuerzo común de los trabajadores españoles. Esto no lo ignora nadie y lo proclamamos todos. ¿Qué es, pues, lo que nos impide realizar toda clase de esfuerzos y sacrificios, actuar con todo desinterés y abnegación para lograr la unificación de las fuerzas que hoy son débiles por hallarse desintegradas?

Aunque nuestra voz carezca de autoridad, la elevamos a los dirigentes y responsables de una y otra organización sin pretensión alguna de darles a conocer lo que de sobra conocen, pero con la esperanza de que, teniendo presente la gran misión que la clase trabajadora debe realizar y seguros de su capacidad de abnegación, no han de desdenar la ocasión que se presenta para ordenar un gran servicio a España y abrir el camino para grandes empresas. (De «Alianza» de México).

«Pabellón de reposo»

Ya se marchó. ¡En hora buena! Que no vuelva, dicen los madrileños. Muchos madrileños. Muchos más de los que consiguieron reclutar los jerarcas para agasajar «dignamente» dando la sensación de que el tributo nacía de todo un pueblo entervozado. Se reclutó con fiebre. Se hicieron recuentos desesperados. Se citaron organismos. El S.E.U., F.E., Guardia de Franco, F. de J. Decenas de organizaciones que fuera de los anagramas se ofrecen hoy vacías de vitalidad, huirían de entuertos. Nos cuarteles son tan viejos... En su honor hubo corrida de toros. Por cierto que la prensa nos dijo que el público, entervozado, no dejó de aplaudir a los dos «jefes de Estado». Empero en honor a dejar las cosas en su lugar, se impone aclararnos que los reverbos taurinos nos afirmaron después que el Coso había registrado media entrada o poco más. Si de esta entrada desuenta usted los invitados oficiales, la policía diseminada por toda la plaza y las fuerzas de seguridad en vedadas de pasarlo, como vendremos que el pueblo que aplaudió a «S. E. U.» era un pueblo que habría tres veces en la más pequeña aldea de Galicia. Casi generalmente, así se escribe la historia.

Metido en los toros, al toro conviene ir. No sé si sabrán ustedes que para esta corrida estaban previstos los espadas Ordóñez, «Pedras» y «Jumillano». Hubo su pequeño lío. Los «maestros» llegaron a la fecha de la fiesta convalientes de heridas recibidas en corridas anteriores. Al parecer, los tres celebraron consejo toreril determinando que la prensa tenía que sustituirles por lidiadores en posesión de sanas facultades. Y aquí fue Troya. Espadas no hay hoy en número crecido como no sean sacados de los cuartos de bandera. Empero, éstos sirven para asesinar a seres humanos, no para matar corripetos. La alternativa podía originar la suspensión.

Como ni a Craveiro ni a Franco se les podía privar del festejo, preferible era que los toreros corrieran el abur de caer en el ruedo desagrados antes que inferirle una desconsiderada ofensa a los «amos» de los pueblos ibéricos. Después de todo, ya tenemos más de un antecedente en la historia. Lo justo era que los espadas salieran al redondel y bajo el paico presidencial engalanado gritaran: «¡Salven, Césares, que los que van a morir les saludan! Pero

este ciclo heroísmo era propio de la sociedad pagana. Los lidiadores se defendieron afirmando que en el siglo XX no puede hacerse tan imbécil tributo de la vida. La cosa se puso fea y en tanto los dos asesinos deshojaban la margarita en averiguación de si tendrían o no festejo, la Dirección General de Seguridad ponía orden en las cosas. No es preciso gozar de mucha intuición para adivinar lo que ocurrió en tan benemérito centro. El óbito trágico de Centeno es sólo de ayer. «Pedrés» y «Jumillano» se rindieron. Pero no así Ordóñez. Tiene reñones el chaval. Por algo fue de «Ronda» y le llamaron Cayetano» (1). En vista de que sus médicos de cabecera aseguran en sus trece de aconsejarle reposo y en vista de la obstinación del joven torero resistiéndose a que su sangre se mezclara en la arena con el sólo objeto de servir vanidades, la Dirección General de Seguridad le atendió con solicitud. Nos enteramos por nota entregada a la prensa. Se nos decía que como al matador se le aconsejaba reposo, la policía había decidido que descansara en uno de los pabellones de la Jefatura Superior de Policía. Los comentarios públicos fueron fenomenales. Ante el pueblo, Anthonio Ordóñez ha conseguido un magnífico aval. Los chicos de la prensa, siempre atentos a conspirar contra la verdad se dispusieron a empuñar el buen nombre de los espadas, pero han fallado. Se pretendió presentar los hechos desfigurados y alterados diciendo que el trapío y el poder de las reses atormentaron a los toreros. Pero cuando las campañas adolecen de falta coordinada surge siempre el deslíz. En este caso el deslíz ocurrió en la misma plaza. Se creyeron obligados a pasear un cartel anunciador momentos antes de comenzar el festejo. En él se decía «que a pesar de encontrarse convalientes, «Pedrés» y «Jumillano» salían a torear para dar muestra de exaltado patriotismo». El patriotismo y la dignidad, empero, es patrimonio del que en el momento de transmitir estas líneas, descansan en el «Pabellón de reposo» de la Dirección General de Seguridad. Madrid, 1953. (1) Cayetano Ordóñez (a) «Niño de la Palma». Padre del actual Ordóñez (Antonio). -1 np-pbeles